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PRÍHOVOR

Po období pandémie Covid-19, ktorá nás sprevádzala v posledných troch rokoch sme očakávali, 
že rok 2022 bude časom na nadýchnutie sa a vrátenie života do „starých normálnych koľají“. Vojnový 
konflikt na Ukrajine, ktorý sa začal vo februári 2022, postavil pred nás nové výzvy a úlohy: zmobili-
zovať sily a spolu s mnohými ďalšími podať pomocnú ruku tým, ktorí museli svoje domovy opustiť.

Aj Diecézna charita Rožňava prispela svojou troškou. Naďalej sme pokračovali v poskytovaní slu-
žieb v našich zariadeniach pre ľudí bez domova, pre ľudí so zdravotným znevýhodnením, seniorov, pre 
rodiny s deťmi v hmotnej núdzi (útulok, nocľaháreň, nízkoprahové denné centrá, denné stacionáre, 
opatrovateľská služba v domácnosti), v plnení cieľov, ktoré sme si zadefinovali v predchádzajúcom 
roku. Pokračovali sme v opravách priestorov útulku a nocľahárne v Rožňave, vo výmene opotrebova-
ného vybavenia priestorov, podarilo sa nám vymeniť všetky okná na tejto budove, čo výrazne prispelo 
k estetizácii priestorov a k zvýšeniu energetickej efektívnosti prevádzky týchto zariadení, opravili sme 
šatník v Rožňave, sklad potravín, doplnili sme materiálno-technické vybavenie (výpočtová technika, 
tlačiarne a pod.) vo všetkých našich strediskách a službách, pustili sme sa do vzdelávania zamestnan-
cov, aktivizácie prijímateľov v nocľahárni a útulku, čiastočne sme obnovili vozový park Diecéznej cha-
rity Rožňava. Schválením Plánu obnovy a odolnosti SR sa nám otvorila príležitosť na rekonštrukciu 
objektov, v ktorých poskytujeme sociálne služby, resp. na vytvorenie nových služieb. Pripravili sme 
a na MPSVaR SR predložili projektový zámer na rekonštrukciu objektu v Divíne, cieľom ktorej bolo 
vytvoriť v objekte špecializované zariadenie s pobytovou formou pomoci pre 22 obyvateľov obce Divín 
a blízkeho okolia. V obci Pohronská Polhora sa nám podarilo získať (darovaním) do vlastníctva rozo-
stavaný objekt bývalého pastoračného centra, v ktorom by mal vzniknúť denný stacionár. Po spracova-
ní štúdie a projektového zámeru bude tento odoslaný na posúdenie MPSVaR SR.

Spolu s  ďalšími arci-/diecéznymi charitami združenými v  Slovenskej katolíckej charite sme sa 
zapojili do projektu Emergency Appeal, ktorého cieľom bolo vybudovať spolu 22 centier podpory pre 
poskytovanie intenzívnej pomoci a podpory pre odídencov z Ukrajiny, ktorí sa rozhodli ostať na Slo-
vensku. V našej diecéze vznikli 3 takéto centrá: v Rožňave, Brezne a v Revúcej. V spolupráci s Biskup-
stvom Rožňava sme zabezpečili ubytovanie pre 5 rodín (25 osôb), zorganizovali sme niekoľko zbierok 
šatstva, prikrývok, hygienických potrieb, ktoré boli distribuované medzi odídencov na Slovensku, ale 
aj priamo pre ľudí na Ukrajine.

Nezabudli sme ani na obyvateľov našej diecézy: zo získaných grantov sme distribuovali materiálnu 
a hygienickú pomoc pre tých, ktorí sa ocitli v nepriaznivej životnej situácii (jednotlivci v hmotnej nú-
dzi, jednorodičovské rodiny, rodiny s deťmi s príjmom pod hranicou chudoby, ...): pre niektoré rodiny 
sme zabezpečili palivové drevo na zimu, zakúpili krytinu na dokončenie zakrytia strechy, školské po-
môcky pre školopovinné deti, zaplatili cestovné na cestu do a zo školy.
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Nebolo by možné pomáhať, ak by sme nemali zabezpečené finančné prostriedky na svoju činnosť, 
ktoré nám poskytlo Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, Banskobystrický 
samosprávny kraj, Košický samosprávny kraj, Mesto Rožňava, Mesto Gelnica, Nadácia EPH, Sloven-
ská katolícka charita, Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, individuálni darcovia a podporovatelia 
našej činnosti. Všetkým vyjadrujem naše úprimné poďakovanie.

Osobitné poďakovanie patrí o. biskupovi Mons. Stanislavovi Stolárikovi za jeho neustálu podporu 
a modlitby, taktiež našim dobrovoľníkom vo farských charitách, ostatným dobrovoľníkom, ktorí nám 
pomáhali pri rôznych príležitostiach (napr. Tesco zbierka), partnerom, s ktorými sme spolupracovali 
a v neposlednom rade ďakujem za spoluprácu všetkým zamestnancom Diecéznej charity Rožňava, bez 
ktorých by to nešlo.

 Mgr. Emília Revajová Bujňáková
 riaditeľka

IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE

Diecézna charita Rožňava
Kósu-Schoppera 141/22
048 01 Rožňava
Riaditeľka: Mgr. Emília Revajová Bujňáková
t. č.: +421 905 535 465
e-mail: emilia.revajova@caritas.sk, charitaroznava@caritas.sk
www.charitaroznava.sk

charitaroznava

IČO: 35515325
DIČ: 2020937985

Bankové spojenie: Všeobecná úverová banka, a. s. Rožňava
Číslo účtu: SK92 0200 0000 0000 1813 7582

POSLANIE A CHARAKTERISTIKA 
DIECÉZNEJ CHARITY ROŽŇAVA

Diecézna charita Rožňava je samostatnou právnickou osobou s  vlastnou právnou subjektivitou 
zriadenou diecéznym biskupom Rožňavskej diecézy dňa 27.12.1995. Pôsobí na území Rožňavskej 
diecézy, z hľadiska územného členenia v dvoch samosprávnych krajoch: Košickom a Banskobystric-
kom. Poslaním Diecéznej charity Rožňava vymedzeným v Stanovách diecéznej charity, je „napĺňanie 
evanjeliového prikázania lásky k Bohu a k blížnemu pomocou ľuďom v hmotnej, sociálnej, duševnej 
a duchovnej núdzi, bez ohľadu na rasu, národnosť, vierovyznanie, politické zmýšľanie či iné postavenie. 
Cieľom činnosti diecéznej charity je preukazovať činorodú lásku, aby každý človek, bez výnimky, mo-
hol dôstojne žiť, poznať svoju hodnotu, poslanie a tak sa na základe slobodnej voľby mohol prejavovať 
a realizovať“. Svoje poslanie a úlohy napĺňa diecézna charita prostredníctvom poskytovania sociálnych 
služieb vo svojich strediskách v diecéze, v ktorých prevádzkuje: jeden domov sociálnych služieb v Ko-
kave nad Rimavicou, dve nízkoprahové denné centrá v Rožňave a Brezne, dva denné stacionáre v Di-
víne a Gelnici, nocľaháreň a útulok v Rožňave, centrá podpory, ktoré vznikli ako odpoveď na potrebu 
integrácie odídencov z Ukrajiny v Brezne, Revúcej a Rožňave. Diecézna charita Rožňava zároveň 
poskytuje opatrovateľskú službu v domácnostiach v okrese Rožňava a Gelnica. Uvedené sociálne služ-
by poskytuje v zmysle platnej legislatívy Slovenskej republiky, predovšetkým Zákona č. 448/2008 Z.z. 
o sociálnych službách v znení neskorších predpisov.
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ZOZNAM POSKYTOVANÝCH
SOCIÁLNYCH SLUŽIEB – ADRESÁR

1. Nízkoprahové denné centrum
 Miesto poskytovania služby: Kósu-Schoppera 141/22, Rožňava
 Telefón: +421 58 443 16 63
 Zodpovedná vedúca: Mgr. Michaela Čergeťová
 E-mail: michaela.cergetova@caritas.sk

2. Nocľaháreň
 Miesto poskytovania služby: Kósu-Schoppera 141/22, Rožňava
 Telefón: +421 910 852 210
 Zodpovedná vedúca: Bc. Antónia Mitašová
 E-mail: antonia.mitasova@caritas.sk

3. Útulok
 Miesto poskytovania služby: Kósu-Schoppera 141/22, Rožňava
 Telefón: +421 910 852 210
 Zodpovedná vedúca: Bc. Antónia Mitašová
 E-mail: antonia.mitasova@caritas.sk

4. Centrum podpory Rožňava
 Miesto poskytovania služby: Kósu-Schoppera 141/22, Rožňava
 Telefón: +421 905 560 196
 Zodpovedná vedúca: Mgr. Lucia Černáková, PhD.
 E-mail: lucia.cernakova@caritas.sk

5. Opatrovateľská služba
 Miesto poskytovania služby: okres Rožňava, Mesto Gelnica
 Telefón: +421 910 852 210
 Zodpovedná vedúca: Bc. Brigita Benőová
 E-mail: brigita.benoova@caritas.sk

6. Dom charity Gelnica
 Druh poskytovanej sociálnej služby: opatrovateľská služba, denný stacionár
 Miesto poskytovania služby: Slovenská 66, 056 01 Gelnica
 Telefón: +421 53 48 21 408
 Zodpovedná vedúca: Ing. Mária Hajdučková
 E-mail: maria.hajduckova@caritas.sk

7. Dom charity sv. Vincenta de Paul (prevádzka ukončená k 31.12.2022)
 Druh poskytovanej sociálnej služby: Domov sociálnych služieb
 Miesto poskytovania služby: Dobšinského 20, 985 05 Kokava nad Rimavicou
 Telefón: +421 47 42 93 909
 Zodpovedná vedúca: Mgr. Andrea Kasárová
 E-mail: andrea.kasarova@caritas.sk

8. Dom charity sv. Anny Divín
 Druh poskytovanej sociálnej služby: denný stacionár
 Miesto poskytovania služby: Námestie mieru 2, 985 52 Divín
 Telefón: +421 908 275 095
 Zodpovedná vedúca: Bc. Kováčiková Ivana
 E-mail: ivana.kovacikova@caritas.sk

9. Nízkoprahové denné centrum Brezno
 Druh poskytovanej služby: nízkoprahové denné centrum
 Miesto poskytovania služby: M.R.Štefánika 32, 977 01 Brezno
 Telefón: +421 907 292 407
 Zodpovedná vedúca: Mgr. Zuzana Tadlová
 E-mail: zuzana.tadlova@caritas.sk

10. Centrum podpory – Poradenské centrum Najsvätejšej Trojice
 Druh poskytovanej služby: základné sociálne poradenstvo (ambulantná a terénna forma)
 Miesto poskytovania služby: M. R. Štefánika 32, 977 01 Brezno
 Telefón: +421 907 292 407
 Zodpovedná vedúca: Mgr. Zuzana Tadlová
 E-mail: zuzana.tadlova@caritas.sk

11. Centrum podpory Revúca
 Miesto poskytovania služby: Jilemnického 92, 050 01 Revúca
 Telefón: +421 917 943 251
 Zodpovedná vedúca: Mgr. Andrea Kasárová
 E-mail: andrea.kasarova@caritas.sk
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SPRÁVA O ČINNOSTI

Nízkoprahové denné centrum Rožňava
Nízkoprahové denné centrum (NDC) vzniklo 

1.12.2017. Cieľovou skupinou centra sú prijíma-
telia sociálnej služby v nocľahárni, ako aj ostat-
ní obyvatelia Mesta Rožňava a  širokého okolia. 
V  nízkoprahovom dennom centre sa poskytuje 
sociálne poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv 
a právom chránených záujmov, poskytuje sa ne-
vyhnutné ošatenie, obuv, výdaj potravín. V rámci 
nízkoprahového denného centra sme pomohli 
rodinám o. i. v  obciach Kameňany, Slavošovce, 
Krásnohorské Podhradie, Drienovec, Jasov, Ci-

nobaňa, Jelšava či Ratková, ktoré sa ocitli v nepriaznivej sociálnej situácie v dôsledku zvyšovania cien 
a ich nízkeho príjmu.

Počas roka 2022 poskytlo nízkoprahové denné centrum tieto služby:

Aktivita Počet
prijímateľov

Počet
intervencií

Základné sociálne poradenstvo 79 159
Špecializované sociálne poradenstvo 16 23
Poskytnutie potravín-individuálne 80 761
Výdaj polievok 388 3800
Poskytnutie šatstva 186 428
Vykonanie nevyhnutnej základnej osobnej – sprcha 286 1963
Vykonanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny- pranie 190 387
Pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 15 79
Nízkoprahová činnosť 42 5493
Záujmová činnosť 30 352
Preventívne aktivity 49 395

V rámci nízkoprahového denného centra sa do aktivít, ktorých 
cieľom je zmysluplné trávenie voľného času, rozvoj pracovných zruč-
ností, rozvíjanie jemnej a hrubej motoriky, sebarealizácie zapájajú aj 
prijímatelia sociálnych služieb z útulku a nocľahárne. Výrobky z ak-
tivít NDC Diecézna charita prezentovala aj na vianočných trhoch 
v Bratislave.

Nocľaháreň v Rožňave
Službu poskytuje Diecézna charita od augusta 2016 s kapacitou 20 miest 

a od roku 2019 s kapacitou 37 miest (12 žien a 25 mužov). Nocľaháreň je 
otvorená pre občanov od 18 rokov, ktorí nemajú zabezpečené ubytovanie 
alebo nemôžu doterajšie bývanie užívať. Poskytuje ubytovanie poskytnutím 
prístrešia na účel prenocovania, sociálne poradenstvo, nevyhnutné ošatenie 
a  obuv, a  vytvára podmienky na prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj 
potravín, vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny. V roku 2022 
poskytla Diecézna charita Rožňava v  nocľahárni ubytovanie 60 osobám 
v počte 8324 nocľahov.

Útulok pre ľudí bez domova v Rožňave
Táto sociálna služba bola zaregistrovaná 01.04.2012. Útulok pre obča-

nov bez domova má kapacitu 12 miest (8 muži a 4 ženy). V roku 2022 malo 
ubytovanie v útulku celkom 28 občanov. Prijímatelia sociálnej služby sa za-
pájajú do rozvoja pracovných zručností (úprava interiéru a areálu, maľovanie 
radiátorov, mimoriadna pomoc pri výmene okien, výroba sviečok, darčeko-
vých tašiek, vianočných ozdôb, magnetiek, prípravy desiatových polievok, 
guľášu, vianočného pečiva a pod.) a spoločných aktivít NDC. Prijímatelia 
spolu so zamestnancami mali možnosť zúčastniť sa posviacky obnovenej 
Kalvárie v Rožňave. Medzi tradičné aktivity patria púte, oslava 95. výročia 
existencie SKCH spojená s posvätením obnovených priestorov diecéznej charity po výmene okien, 
Mikulášska nádielka, Vianočná kapustnica, raz týždenne slúži duchovný správca charity Mgr. Jozef 
Markotán v jej priestoroch svätú omšu.

Centrum podpory Rožňava
V dôsledku vojnového konfliktu na Ukrajine vzniklo 

v máji 2022 Centrum podpory Rožňava. Poskytuje po-
moc, podporu a základné sociálne poradenstvo odíden-
com z Ukrajiny na území mesta a blízkeho okolia a sú-
časne je hlavným centrom pre distribúciu humanitárnej 
pomoci pre oblasť rožňavskej diecézy. K  31.12.2023 
pomohlo centrum celkom 255 odídencom a  to naj-
mä potravinami, oblečením, hygienickými potrebami. 
V spolupráci s Biskupstvom Rožňava pracovníci centra 
zabezpečili ubytovanie pre 5 rodín (25 osôb). Centrum podpory pomáha pri hľadaní a sprostredkovaní 
ubytovania a zamestnania, pri zápise do škôl, ponúka jazykové kurzy a pomáha v integrácii odídencov. 
Súčasne distribuuje potraviny, hygienické potreby či oblečenie do ďalších dvoch centier podpory v Re-
vúcej a v Brezne a ďalej do diecézy, aby sa pomoc dostala priamo k núdznym.



12 13

VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2022 VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2022

Opatrovateľská služba Rožňava
Diecézna charita Rožňava poskytuje domácu opatrovateľskú službu v rámci Národného projektu 

Podpora opatrovateľskej služby II. od 1.12.2021, s trvaním do 30.11.2023. V roku 2022 dostalo do-
mácu opatrovateľskú službu 13 plnoletých fyzických osôb, z toho 2 muži a 11 žien. Opatrovateľskú 
službu poskytovalo 8 opatrovateliek, každý pracovný deň od 6:30-16:00 hod., v roku 2022 v celkovom 
rozsahu 9474 hodín, v Košickom kraji, konkrétne v Gelnici, v Rožňave a blízkych obciach v Rožňav-
skom okrese. Opatrovateľská služba sa poskytuje na základe rozhodnutia mesta a obce trvalého pobytu 
žiadateľa o poskytnutí sociálnej služby. Cieľom je terénna opatrovateľská služba v domácom prostredí, 
aby sa zabezpečilo zotrvanie občanov v prirodzenom domácom prostredí za účelom zlepšenia kvality 
života občanov odkázaných na pomoc inej osoby. Opatrovateľky poskytovali prijímateľom pomoc:

a) v oblasti seba obslužných úkonov – úkony stravovania, dodržiavanie pitného režimu, pri úkonoch 
osobnej hygieny, pri úkonoch obliekania a vyzliekania, pri úkonoch dodržiavanie liečebného režimu.

b) v oblasti úkonov starostlivosti o svoju domácnosť- nákupy potravín, príprava a podávanie jedla, 
donáška jedla, bežné upratovanie v domácnosti, starostlivosť o bielizeň, starostlivosť o lôžko, vynášanie 
odpadu, administratívne úkony s vedením domácnosti.

c) v oblasti základných sociálnych aktivít – sprievod pri vykonávaní základných sociálnych aktivít – 
sprievod na lekárske vyšetrenia a sprievod pri vybavovaní úradných záležitostí.

Dom charity Gelnica
Zariadenie od roku 1992 vykonáva činnosti zamerané hlavne na seniorov a oso-

by s ťažkým zdravotným postihnutím z mesta Gelnica a blízkeho okolia, ktoré sa 
ocitli v núdzi z dôvodu osamelosti alebo nepriaznivého zdravotného stavu. Denný 
stacionár poskytuje sociálne služby fyzickým osobám odkázaným na pomoc inej 
fyzickej osoby a ich stupeň odkázanosti je najmenej III podľa prílohy č. 3 zákona 
448/2008 o sociálnych službách. Kapacita zariadenia je 12 prijímateľov. V rámci 
rozvoja pracovných zručností a sociálnej rehabilitácie sa realizujú rôzne aktivity: 
čítanie, rozhovory, ručné práce, v programe majú prijímatelia aj výlety do blízkeho 
okolia, napr. do Thurzova či Jasova, prechádzky, aj návštevy knižnice.

Príprava, výdaj a rozvoz stravy počas pracovných dní je určené predovšetkým 
občanom mesta Gelnica vo vyššom veku, zdravotne postihnutým a osamoteným 
občanom. Služba je financovaná z vlastných zdrojov Diecéznej charity Rožňava 
a  z  dotácie poskytnutej z Mesta Gelnica. Za rok 2022 bolo pripravených vyše 
14-tisíc obedov, z toho viac ako 9-tisíc bolo doručených občanom priamo do domácnosti.

Dom charity sv. Vincenta de Paul Kokava nad Rimavicou
Dom charity sv. Vincenta de Paul v Kokave nad Rimavicou, Domov sociálnych služieb, poskytoval 

v roku 2022 sociálne služby fyzickým osobám odkázaným na pomoc inej fyzickej osoby so stupňom 
odkázanosti V a VI. Kapacita domu sociálnych služieb bola 6 prijímateľov. 5 opatrovateliek poskyto-
valo a zabezpečovalo opatrovateľskú a ošetrovateľskú starostlivosť, ubytovanie, celodenné stravovanie, 

pomoc pri obliekaní, stravovaní, hygiene. Boli 
im zabezpečené lieky a  hygienické pomôcky. 
V  rámci sociálnej rehabilitácie sa prijíma-
telia najradšej zapájali do prác v  kuchyni, do 
starostlivosti o  exteriér domu charity a  jeho 
údržby, sami si robili menšie nákupy, zúčast-
ňovali sa svätej omše. Voľný čas trávili prijíma-
telia hraním spoločenských hier, čítaním den-
nej tlače, kníh, vychádzkami, sledovaním TV či 
účasťou na spoločenských podujatiach v  obci 
– hasičská súťaž, stavanie mája, folklórny festi-
val Koliesko. Veľmi obľúbené boli aj spoločné 
posedenia na dvore zariadenia pri varení guľášu, kapustnice či grilovaní. Zaujímavé bolo aj posedenie 
s rodinami z Ukrajiny. Činnosť domova sociálnych služieb bola k 31.12.2022 ukončená.

Denný stacionár, Dom charity sv. Anny Divín
Denný stacionár pre seniorov a zdravotne znevýhodnených 

v Dome charity sv. Anny v Divíne vznikol v roku 2016. Sociálna 
služba sa poskytuje fyzickým osobám, ktoré sú odkázané na po-
moc inej fyzickej osoby a ich stupeň odkázanosti je najmenej III 
podľa prílohy č. 3 zákona 448/2008 o sociálnych službách. Sú 
to najmä seniori a zdravotne postihnutí občania obce Divín, ale 
aj z blízkeho okolia. Sociálna služba sa poskytuje ambulantnou 
formou každý pracovný deň v čase od 7:30 do 15:30. Kapacita 
zariadenia je 14 klientov, ku 31.12.2022 bolo v dennom stacio-
nári zmluvne zaviazaných 13 klientov od 62 do 84 rokov, z tohto  
2 muži a 11 žien. Každý prijímateľ sociálnej služby má vypra-
covaný individuálny plán a všetci sa zapájajú do zmysluplných 
a tvorivých činností zameraných na rozvoj motoriky, kognitív-
nych a komunikačných zručností a návykov. V pravidelných in-
tervaloch sa stretávajú na duchovných stretnutiach s  kňazom. 
V  dennom stacionári príjemcovia služieb vyrábali dekoračné 
predmety na výzdobu zariadenia pri rôznych príležitostiach, de-
korácie na spestrenie priestorov zariadenia počas jednotlivých 
ročných období a  tiež rôzne darčekové predmety (háčkova-
né anjeliky, kabelky, pletené rohožky zo starých handier, piekli 
a zdobili sa medovníky, plietli sa košíčky z papiera, šitie nákup-
ných tašiek a  látkových venčekov na dvere, ako aj levanduľo-
vých vrecúšok. Vyrobené predmety ponúkajú návštevníkom za-
riadenia, rodinným príslušníkom a na trhoch. Denný stacionár 
získal od darcov rôzne zdravotnícke pomôcky (invalidný vozík, 
chodúľku, francúzske barle a pod), ktoré následne zapožičiavajú 
podľa potreby predovšetkým prijímateľom denného stacionára.
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Nízkoprahové denné centrum Najsvätejšej trojice Brezno
V nízkoprahovom dennom centre v Brezne zamestnanci po-

skytujú základné sociálne poradenstvo jednotlivcom aj rodinám 
s nedostatočným príjmom pod/na hranici chudoby a ľuďom bez 
domova. Zdôrazňujú im možnosť prípravy stravy z poskytnu-
tých potravín v centre alebo v domácom prostredí, nutnosť pra-
videlného stravovania, zloženia stravy a potravín, že vydané šat-
stvo netreba vyhadzovať, ale ho šetriť, posúvať mladším deťom 
v rodine, pravidelne prať a ak takúto možnosť nemajú, bola im 
ponúknutá pomoc prania šatstva v centre, kde môžu vykonávať 
aj základnú osobnú hygienu. Základnú osobnú hygienu a pranie 
šatstva vykonávali v centre prevažne ľudia bez domova.

Mesačná evidencia poskytnutej sociálnej služby v nízkoprahovom dennom centre Najsvätejšej 
Trojice v Brezne:
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Január 140 95 755 42 7 3 106 129 11 4
Február 120 80 534 17 13 2 77 108 4 8
Marec 110 60 422 11 6 1 70 94 2 3
Apríl 100 50 363 16 8 3 70 79 2 12
Máj 80 54 310 22 8 2 69 81 5 5
Jún 105 58 442 11 7 0 92 99 1 14
Júl 110 55 377 14 1 1 72 70 3 17
August 98 64 368 23 2 3 70 69 1 16
September 95 40 289 20 1 2 83 57 2 3
Október 112 80 431 21 7 2 79 87 1 14
November 123 76 420 26 4 1 72 94 2 21
December 130 98 418 16 2 2 93 93 0 10
Spolu xxx xxx 5129 239 64 22 953 1060 34 127

Základné sociálne poradenstvo poskytujú zamestnanci aj v v  rámci finančného poradenstva, in-
formujú o možnosti šetrenia si na potrebné veci do domácnosti, tvorbu úspor na nákup potravín, či 
liekov. Z finančných darov uhradili prijímateľom pre maloleté deti lieky, preplatili im cestovné, zakú-

pili propán-butánové fľaše a hygienické potreby – plienky pre plnoletú osobu, tiež zakúpili známky 
pre väzňa, ktorý NDC písomne kontaktoval z ÚVTOS. Vo veci kariérneho poradenstva vyhľadávali 
na internete aktuálne voľné pracovné miesta, pomáhali so spísaním žiadosti o prijatie do zamestna-
nia, aj vo veci individuálnych služieb zamestnanosti, kde prijímateľom odporúčali a motivovali ich 
k absolvovaniu rôznych rekvalifikačných kurzov. Prijímateľom poskytovali aj špecializované sociálne 
poradenstvo. Najčastejšie problémy: strata zamestnania, osobný bankrot, dlhy, exekúcie, existenčné 
problémy samoživiteľov, závislosti, chronické ochorenia. Pri špecializovanom sociálnom poradenstve 
zamestnanci zisťovali príčinu vzniku problému, charakter a rozsah problému fyzickej osoby alebo ro-
diny a poskytovali konkrétnu pomoc.

Zamestnanci organizovali pre prijímateľov skupinové aktivity: výdaj potravín, posedenie pri čaji, 
podujatie s názvom Tradičná rómska kultúra a identita, ktorej cieľom bolo porozumenie odlišností, 
myslenia a vnímania. V rámci záujmovej činnosti boli prijímatelia zapojení do sadenia kvetov, k me-
dzinárodnému dňu detí sme zorganizovali pre deti posedenie s občerstvením, pre dospelých komunit-
nú rehabilitáciu, ktorej cieľom bol nácvik pracovných zručností.

Pri svojej činnosti úzko spolupracujeme s obcami v okrese Brezno, aj s mestom Brezno pri výmene 
informácií a poskytnutí pomoci občanom v nepriaznivej životnej situácii. Pri práci v teréne bolo v roku 
2022 najazdených 8223 km.

Centrum podpory – Poradenské centrum
Najsvätejšej Trojice

Zamestnanci centra podpory od vypuknutia konfliktu 
na Ukrajine poskytujú základné sociálne poradenstvo a hu-
manitárnu pomoc pre odídencov. S  výraznou podporou 
Banskobystrického samosprávneho kraja cestujú po celom 
okrese a pri poskytovaní pomoci spolupracujú s miestnou 
samosprávou a občianskym združením Equita, ktoré je za-
merané na sprostredkovanie zdravotnej starostlivosti. Dis-
tribuujú potravinovú a  inú materiálnu pomoc, pomáhajú 
hľadať ubytovanie, zamestnanie, vybavovať nástup do škôl 
a škôlok. V Centre podpory je intenzívny kurz slovenského 
jazyka, stretnutia s ručnými prácami, podujatia pre deti v centre, aj rôzne výlety do okolia. Centrum 
k 31.12.2022 pravidelne pomáhalo 234 odídencom.

Centrum podpory Revúca
Zamestnanci centra podpory od vypuknutia konfliktu na Ukrajine po-

skytli pomoc 102 odídencom najmä z mesta Revúca. Poskytujú potravi-
novú a  inú materiálnu pomoc, pomáhajú hľadať ubytovanie, zamestna-
nie, organizujú rôzne výlety do okolia a podporujú odídencov v integrácii 
účasťou na rozličných podujatiach.
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ĎALŠIE AKTIVITY
DIECÉZNEJ CHARITY ROŽŇAVA

Diecézna charita Rožňava je v  zmysle zmluvy s  Potravinovou bankou 
Slovenska prijímateľom potravinovej pomoci prevažne z obchodného reťaz-
ca Tesco, ale aj Kaufland a Billa. Potravinová pomoc je odoberaná v Rožňave, 
Tornali, Gelnici, Poltári, Hriňovej, Brezne a Revúcej. Za rok 2022 bola po-
skytnutá potravinová pomoc v objeme celkom 103.983 € a 47.652 kg. Tieto 
potraviny pomohli celkom 3867-krát, v priemere 46 rodinám každý mesiac.

Každoročne sa podieľa na Tesco zbierke zame-
ranej najmä na trvanlivé potraviny a  drogériu pre 
núdznych. V novembri 2022 sa v rámci diecézy za-
pojili prevádzky v Rožňave, Brezne, Lučenci, Revúcej, Detve, Rimavskej So-
bote, Gelnici, Tornali, Poltári a Fiľakove. Potravinovú zbierku v jednotlivých 
obchodoch zabezpečovali zamestnanci Diecéznej charity Rožňava a  veľké 
množstvo dobrovoľníkov. Vyzbieralo sa spolu 5931 kg potravín v  celkovej 
hodnote 13 859,57 €. Vyzbierané potraviny boli následne prerozdeľované ro-
dinám a jednotlivcom, ktorí sa ocitli v náročnej životnej situácii.

V  roku 2022 vďaka projektu EPH pomohla Diecézna 
charita Rožňava 62 slovenským rodinám a 122 odídencom 
z Ukrajiny. Konkrétnym rodinám pochádzajúcim z 19 obcí 
z  regiónov diecézy (Gemer, Horehron, Malohont), kto-
rí z dôvodu svojho veku, nepriaznivého zdravotného stavu, 
straty zamestnania, znevýhodnenia, či neschopnosťou nájsť 
si prácu z dôvodu nedostatku pracovných príležitostí sa ocit-
li ťažkej sociálnej situácii, zabezpečili nákup potravín, drogé-
rie alebo liekov, resp. nákupné poukážky do predajní Tesco 
v celkovom počte 833 ks v hodnote 10 €.

Ďalším projektom nadácie EPH je Oporný bod, z ktorého Diecézna charita Rožňava zakúpila 
ping-pongový stôl, 10 nových postelí s matracami a 20 nových plechových skriniek do nocľahárne.

Slovenská katolícka charita v spolupráci Dm drogérie markt, s.r.o. pomáha vybraným rodinám 
v rámci kampane „Pomôžme deťom.“ V roku 2022 získali kupóny na odber ročnej zásoby plienok 
značky dm “babylove“ 3 rodiny z našej diecézy.

Zo zbierky školských pomôcok Slovenskej katolíckej charity rozdelila 
Diecézna charita Rožňava finančné prostriedky 1500 € pre deti z 10 rodín 
v hmotnej núdzi, pričom v Rožňave 2 rodinám vyplatili dlžnú sumu za dru-
žinu a obedy v ZŠ, v Gelnici 2 rodinám zakúpili školské pomôcky, v Divíne 2 
rodinám zakúpili školské tašky, v Brezne 2 rodinám vyplatili internát a obed 
v školskej jedálni za obdobie marec – jún, v Lučenci 2 rodinám zakúpili škol-
ské pomôcky.

Od vypuknutia vojnového konfliktu na Ukrajine 24.02.2022 sa Diecézna charita Rožňava aktívne 
podieľala na humanitárnej pomoci odídencom z Ukrajiny. Do skladu v Sobranciach bola vyvezená 
materiálna a  potravinová pomoc (cca 1 tona tovaru). V  spolupráci s  Gréckokatolíckou eparchiál-
nou charitou Košice darovala Diecézna charita Rožňava ďalšiu 1 tonu šatstva, diek a potravín. Od 
01.05.2022 sa Diecézna charita Rožňava zapojila spolu s ďalšími 9 arci-/diecéznymi charitami na 
Slovensku v koordinácii pod Slovenskou katolíckou charitou do projektu s interným názvom Emer-
gency Appeal (orig. Emergency Response for Conflict-Affected Ukrainians/Núdzové opatrenia pre 

Ukrajincov ovplyvnených konfliktom). V roku 2022 poskyt-
la Diecézna charita Rožňava pomoc celkom 2507 krát spolu 
591 odídencom z Ukrajiny. Distribuovalo sa celkovo 6967 
kg potravín a  2246 kg hygienických potrieb. Okrem toho 
odovzdali (terénni) sociálni pracovníci aj inú materiálnu 
pomoc, ako je oblečenie, najmä sprostredkované UNHCR, 
obuv, hračky, školské potreby, vybavenie domácností. Soci-
álni pracovníci poskytovali základné sociálne poradenstvo, 
podporu pri vzdelávaní, pri zamestnávaní sa, ubytovaní či 
komunikácii s  úradmi. V  rámci projektu vznikli tri centrá 
podpory v Rožňave, Revúcej a Brezne. Pracovníci týchto centier okrem hmotnej pomoci a sociálneho 
poradenstva sprevádzali odídencov pri komunikácii s miestnou samosprávou, so zdravotnými poisťov-
ňami, pri vybavovaní náročnejších služieb (napr. v autoservise). V centrách vznikol priestor pre komu-
nitné stretnutie a integračné aktivity: stretnutia s inými organizáciami, klub ručných prác, turistické 
výlety, hry detí, kurzy slovenského jazyka.

Projekt Prácou von z chudoby od augusta do decembra 2022 dotáciou z Ministerstva investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie vo výške 20.311 € pomáha predchádzať sociálnemu vylúčeniu, 
resp. ho zmierňovať podporou denných aktivít vo fixnej štruktúre, prijímatelia sociálnych služieb robili 
rôzne aktivity na podporu kognitívnych schopností, jemnej motoriky a pravidelného režimu. Z pro-
jektu zabezpečila Diecézna charita Rožňava tkáčske krosná, tlačiareň a dva stolové počítače.

Na základe zmluvy o partnerstve uzatvorenej s Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny Diecézna 
charita Rožňava distribuovala hygienické balíčky FEAD na základe menného zoznamu poskytnutého 
od ÚPSVR Bratislava. Kvalifikovaní pracovníci charity využívali pri výkone svojej činnosti metódy so-
ciálnej práce s jednotlivcom a so skupinou, vysvetľovali, čo sa v balíčkoch nachádza, ako môžu jednot-
livé produkty používať, pomocou piktogramov im ukazovali, ako zvládať hygienické návyky – ako si 
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správne umyť ruky, ako používať pastu a kefku, napr. dať pas-
tu na kefku, namočiť kefku, umyť zuby a vypláchnuť. Cieľom 
týchto opatrení bola aj prevencia pred šírením infekčných 
a iných ochorení. V okrese Brezno bolo odovzdaných 1289 
balíčkov, v  okrese Gelnica 1557 balíčkov, v  okrese Revúca 
2504 balíčkov a v okrese Rožňava celkom 2318 balíčkov.

Z jesennej zbierky Nadácie Pontis dostali klienti NDC 
pred Vianocami kozmetiku, drogistický tovar a kuchynské 
potreby.

Združenie odchovancov a priateľov Dona Bosca Exallievi 
v rámci vianočnej akcie Darujme úsmev priamo pomohli 54 
rodinám v núdzi. Darovali a doručili im oblečenie, topánky, 
nákupné poukážky, chladničky, práčky či notebook.

Z  grantu Konferencie biskupov Slovenska v  celkovej 
hodnote 35.000 € rozšírila Diecézna charita Rožňava vozový 
park o prvé dodávkové auto zn. Peugeot Boxer na distribú-
ciu hmotnej pomoci v teréne v hodnote 33.900 € a 1.100 €  
určila na integračné aktivity odídencov z Ukrajiny, ako je účasť na podujatiach, výlety či doplatky za 
zdravotnícke pomôcky.

V roku 2022 sa Diecéznej charite Rožňava podarilo čiastočne opraviť budovu charity v Rožňave, 
v ktorej je umiestnený útulok, nocľaháreň a nízkoprahové denné centrum. Išlo o výmenu okien v cel-
kom počte 97 ks za takmer 87 000 €. Výmena okien bola realizovaná z dotácie Ministerstva práce, 
sociálnych vecí a rodiny SR a z príspevku z Mesta Rožňava. Časť nákladov na výmenu okien vo 
výške 20 % znášal zriaďovateľ Diecéznej charity Rožňava, t.j. Biskupstvo Rožňava.

Diecézna charita Rožňava sa tiež zapojila do výzvy Ponožkový október a prezentovala výrobky 
príjemcov sociálnych služieb na vianočných trhoch v Bratislave.

FARSKÉ CHARITY
Farská charita Lučenec pomáhala najmä ľuďom 

bez domova, rodinám so zdravotne znevýhodnený-
mi deťmi, dlhodobo nezamestnaným, viacpočetným 
rodinám a tiež osamelým seniorom. Vydali im cca 
2500 ks ošatenia, obuvi, a vecí do domácnosti. Ro-
dine so zdravotne postihnutým synom sprostred-
kovali podávanie dvoch obedov denne v reštaurácii 
Monikin dvor. 20 ľuďom bez domova v  zimných 
mesiacoch podávali suchú stravu v nedeľu a štátne 
sviatky, vďaka sponzorom dvakrát do týždňa od no-
vembra do marca varili polievky a vozili do Mestskej nocľahárne. Pred veľkonočnými sviatkami 27 
rodinám rozdali balíčky s potravinami a mäsovými výrobkami od sponzora. Pred vianočnými sviatka-
mi uvarili cca 50 l vianočnej kapustnice pre 60 bezdomovcov a viacpočetné rodiny v hmotnej núdzi. 
Zorganizovali vianočné posedenie, pre deti aj sladkosti a hračky.

Činnosť farskej charity v Tornali sa zameriava na pomoc ľudom ohro-
zeným chudobou poskytovaním základnej hmotnej pomoci. Pri práci 
s mládežou sa riadia heslom:”Oslovíť, zaujať a viesť”, čo sa najviac osved-
čilo pri práci marginalizovanej komunite. Farská charita sprostredkúva 
potravinovú pomoc 20 rodinám, podľa potreby aj drogériu a oblečenie. 
Po vypuknutí konfliktu na Ukrajine podporovali odídencov v meste.

Činnosť farskej charity v Revúcej 
sa v roku 2022 prispela k materiálnej 
pomoci pre 150 ukrajinských rodín, 
pomáhali tiež so sprostredkovaním 

a  podporou pri dokumentácii, komunikácii s  úradmi, ubytovaní 
a zariadení nábytkom, predovšetkým v prvej vlne prichádzajúcich 
odídencov. Zorganizovali sviečkový pochod za Ukrajinu. Pre ďal-
ších 100 rodín v núdzi sprostredkovali potraviny, drogériu, hrač-
ky, oblečenie, nábytok a pre 2 rodiny, ktoré vyhoreli aj komplet-
né vybavenie domácností. Pre 70 dôchodcov s  nízkym príjmom 
sprostredkovali potraviny a drogériu, zapojili ich ako prijímateľov 
do projektu Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok. Medzi pravidelné aktivity patrí tiež trie-
denie a dovoz oblečenia, potravín, hračiek, varenie vianočnej kapustnice, z ktorej výťažok sa použil na 
nákup ďalších potravín pre núdznych.
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Rok 2022 bol násobne náročnejší, ako rok predchádzajúci:

2021 2022

Brezno NDC základné sociálne
poradenstvo 3759 intervencií 5129 intervencií

Divín denný stacionár 14 os. 14 os.

Kokava nad 
Rimavicou domov sociálnych služieb 6 os. 6 os.

Gelnica
denný stacionár 12 os. 12 os.
počet vydaných obedov 11962 14148

Rožňava
útulok 20 os. 28 os.
nocľaháreň 51 os./10272 nocľahov 60 os./8324 nocľahov
NDC základné poradenstvo 299 intervencií 159 intervencií

D
ie

cé
zn

a c
ha

rit
a R

ož
ňa

va

Opatrovanie v domácnosti 16 klientov 13 klientov

Tesco zbierka
5548,8 kg 5931 kg
6568,71 € 13859,57 €

Potravinová banka 302 rodín 370 rodín

EPH priama pomoc 49 rodín 62 SK rodín a 122 UA 
rodín

FEAD N/A 7668 balíčkov

EA (Núdzové opatrenia pre 
Ukrajincov ovplyvnených 
konfliktom)

N/A

591 os.
2507 intervencií

9213 kg potravinovej 
a hygienickej pomoci

CIELE NA ROK 2023

1. Pokračovanie v získavaní mimorozpočtových zdrojov v rámci projektovej činnosti.
2. Personálne dobudovanie Centra DCH RV s  cieľom zabezpečenia všetkých už realizovaných 

a pripravovaných činností (sociálny pracovník, finančný manažér, posilnenie agendy prípravy pro-
jektov, administratívny pracovník).

3. Spracovanie a zavedenie Štandardov kvality v poskytovaných SS.
4. Spracovanie projektovej dokumentácie rekonštrukcie budovy DCH RV.
5. Spracovanie projektovej dokumentácie rekonštrukcie priestorov DCH v Brezne.
6. Zapojenie sa do projektu rozvoja Farských charít.
7. Stretnutie s kňazmi v diecéze – účasť DCH RV na rekolekciách kňazov v jednotlivých dekaná-

toch (poskytnutie bližších informácií o činnosti DCH RV, o možnostiach pomoci – napr. EPH, 
potravinová pomoc, farské charity, sociálne štipendium a pod...)

8. Vytvoriť min. v každom meste diecézy pobočku DCH RV.
9. Registrácia terénnej sociálnej služby krízovej intervencie v okrese Poltár a Revúca.
10. Vzdelávanie zamestnancov – DEKACERT (formačné vzdelávanie), odborné kurzy a školenia.



22 23

VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2022 VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2022

Prehľad o výnosoch
Prehľad poskytnutých finančných príspevkov („FP“) na prevádzku jednotlivých služieb poskytova-

ných Diecéznou charitou Rožňava

Služba Miesto
poskytovania Výška FP v € Poskytovateľ FP

Útulok Rožňava 31 433,23 Košický
samosprávny kraj

Nocľaháreň Rožňava
102 895,89 MPSVaR

9 000,00 Mesto RV
Denný stacionár Divín 41 384,61 MPSVaR
Denný stacionár Gelnica 29 160,00 MPSVaR

Domov sociálnych služieb Kokava
nad Rimavicou

25 259,00 Banskobystrický
samosprávny kraj

45 754,92 MPSVaR

Opatrovateľská služba Rožňava, Gelnica 54 194,53 MPSVaR – IA*
Opatrovateľská služba Rožňava 17 940,82 Mesto Rožňava

Nízkoprahové denné centrum Rožňava
45 572,51 MPSVaR – IA
3 062,40 Mesto Rožňava

Nízkoprahové denné centrum Brezno 57 135,01 Úrad Vlády SR
Príprava a výdaj stravy Gelnica 5 000,00 Mesto Gelnica
Projekt Emergency Appeal Rožňava 130 564,12 SKCH
Pomoc ukrajinským odídencom Rožňava 25 000,00 SKCH

Projekty ostatné Rožňava 57 711,22 EPH, SKCH,
TESCO, KBS, iné

Inflačná pomoc Rožňava 49 691,66 MPSVaR
Prácou von z chudoby Rožňava 20 311,00 MIRRI
Nocľaháreň Rožňava 40 000,00 MPSVaR SR
Vlastné zdroje, dary, zbierky 67 937,46 FO, PO
Tržby za sociálne služby
od prijímateľov SS 96 319,08

Tržby za ostatné sociálne aktivity 25 884,77
Ostatné výnosy 21 452,46
Príspevky z podielu zaplatenej dane 1 854,79

Výnosy celkom 978 634,71
   

Ekonomicky oprávnené náklady
(ďalej iba „EON“) na jednotlivé druhy/formy poskytovaných sociálnych služieb 

Druh služby Miesto poskytovania služby Výška EON/PSS/mesiac 

Útulok Rožňava 351,51 €
Nocľaháreň Rožňava 260,30 €
Denný stacionár Divín 287,06 €
Denný stacionár Gelnica 379,60 €
Domov sociálnych služieb Kokava nad Rimavicou 1 520,59 €
Opatrovateľská služba Rožňava 6,82 €/hod
NDC Brezno Brezno 20,94 €/hod
NDC Rožňava Rožňava 52,02 €/hod
Poradenské centrum Brezno 12,26 €/hod

Prehľad o nákladoch
Spotreba materiálu 121 522,75
z toho potraviny 30 526,97
Spotreba energie 31 739,64
Oprava a údržba 71 513,73
Služby 49 810,31
Osobné náklady 614 752,18
- mzdové 437 753,20
- zákonné poistenie 152 758,28
- zákonné soc. náklady 24 240,70
Dane a poplatky 1 218,45
Úroky 0,02
Odpisy HIM 10 708,22
Ostatné náklady 19 257,70
Celkom 920 523,00
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STAV A POHYB MAJETKU A ZÁVĀZKOV
     

AKTÍVA 2022 Podiel 2021 Podiel Rozdiel
MAJETOK CELKOM 625 681,53 100 363 994,93 100 261 686,60
Neobežný majetok spolu 258 576,22 41,33 90 584,68 24,89 167 991,54
DNM 0,00 1 885,70 -1 885,70
DHM 257 576,22 88 698,98 168 877,24
 - pozemky 21 023,32 6 353,32 14 670,00
 - stavby 68 934,98 71 729,66 -2 794,68
 - sam. hnut. veci 8703,42 0 8 703,42
 - dopr. prostriedky 24 364,50 2 016,00 22 348,50
 - obstaranie 0 0 0,00
 - preddavky na DHM 0 0 0,00
 - drobný dhodobý
    majetok 0 0 0,00

 - obstaravaný majetok 134 550,00 8 600,00 125 950,00
Dlhodobý fin. majetok 1000 0 1 000,00

Obežný majetok 367 105,31 58,67 273 410,25 75,11 93 695,06
Zásoby 311,08 0 311,08
Pohľadávky 39 250,65 1 272,97 37 977,68
Finančné účty 327 543,58 272 137,28 55 406,30

Časové rozlíšenie 0 0 0 0,00

PASÍVA 2022 Podiel 2021 Podiel Rozdiel
Vlastné a cudzie zdroje
spolu 625 681,53 100 363 994,93 100 261 686,60

Vlastné zdroje spolu 307 625,28 49,17 222 513,86 61,13 85 111,42
imanie 21 023,32 6 353,32 14 670,00
fondy zo zisku 0 0 0,00
HV min. rokov 228 490,25 -125 771,41 354 261,66
HV bežného obdobia 58 111,71 341 931,95 -283 820,24

Cudzie zdroje spolu 53 914,14 8,61 69 352,77 19,05 -15 438,63
rezervy 18 365,67 13 079,71 5 285,96
dlhodobé záväzky 4 433,50 6 577,85 -2 144,35
krátkodobé záväzky 31 114,97 44 695,21 -13 580,24
bank. úvery, pôžičky 0,00 5 000,00 -5 000,00

Časové rozlíšenie 264 142,11 42,22 72 128,30 19,82 192 013,81

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA
pre štatutárne orgány Diecéznej charity Rožňava
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